
REUNIAO ORDINÁRIA CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada aos vinte e oito dias do 

mês de Julho do ano de dois mil e vinte e um, às 9 horas, de forma on-line através da plataforma 

do Google Meet. 

Participaram desta reunião: Flavia Teresa Moreira dos Santos (Presidente), Vânia Bertoli Franco 

(Vice Presidente);  

Prestador Gestor: Wander Roberto Boneli; Luiza de Cassia Tineli. 

Prestadores: Michelle Miorim Libero, Fernanda Pinese Mauro. 

Trabalhadores Saúde: Sandra Regina Bestétti Pereira, Rosangela Linares Xavier, Maria de 

Lourdes Cordeiro Santana, Ana Paula Brino Brassalotto, Michelli Fabiana Longo, Suzely 

Aparecida Broggian, Jane Cristina dos Santos da Graça. 

Usuários do SUS: Amaury Agnelli, Roseli Aparecida Braguim, Mirian Fernanda Colucci 

Moraes, Minie Mara Maia Dagnone Rocha, Maria das Graças Aparecida Fonseca Bellini, 

Jussara Helena Adao Zafallon e Ercilia Maria Custodio Recco. 

Faltas Justificadas: Andreia Simone Daniel, Marilidia Viana Baião Figueira da Costa e José 

Aparecido Franceschini. 

Presidente Flavia Teresa Moreira dos Santos inicia a reunião agradecendo a presença de todos. 

Passa a palavra para Rosangela que confirma o envio da ata da Reunião Ordinária do dia 30/06, 

e Sandra Regina Bestétti Pereira se manifesta solicitando correção na transcrição de sua fala 

(Ouvidoria) referente ao mês que o município inicia  participação em um projeto onde todas as 

manifestações estão sendo acompanhadas pela ouvidoria do estado, sendo a partir de mês de 

junho e não de julho. Portanto Ata corrigida e aprovada. 

Presidente dá seguimento referindo sobre a 7ª Conferência Municipal de Saúde- ¨Os desafios do 

SUS durante e pós Pandemia com abertura no dia 15 de julho às 19h de maneira on-line, sendo 

transmitida através do canal da Câmara Municipal no You tube tendo como palestrante, Drª 

Mariana Alves Melo, economista, mestre e doutoranda em Saúde Pública pela USP e no dia 16 

dado seguimento com a participação do Secretario Municipal de Saúde Wander Roberto Boneli, 

Viviane de Cassia Cavalcante Pizetta (Coordenadora da Atenção básica), Joselaine Marineli 

(psicóloga NASF) Nádia Miguel Pereira do Amaral Veiga (Farmacêutica responsável pela 

Farmácia Municipal) que abriram as discussões dos eixos. Acrescenta ainda que mesmo diante 

do desafio para que tudo acontecesse de acordo com o protocolo estabelecido pelo Ministério de 

Saúde devido ao período pandêmico, alcançamos os objetivos propostos, agradecendo a 

Comissão Organizadora que se empenhou para que finalizássemos com sucesso. 

Informa aos Conselheiros que conforme citado em Ata anterior sobre a realização de uma live 

abordando tudo que diz respeito ao COVID-19, está organizado para que ocorra hoje 28/07 a 

partir das 19h com a participação de Maria de Lourdes Cordeiro Santana (Enfª responsável 

Vigilância Epidemiológica) Dr Alexandre Micalli (Médico infectologista) Flávia Teresa 

Moreira dos Santos (Presidente do C.M.S) e Vania Bertóli Franco (Vice-Presidente 

C.M.S).Sugere que todos os Conselheiros participem. 



Diante da justificativa de falta de Jose Aparecido Franceschini (responsável VISA), presidente 

passa a palavra para Sandra falar sobre ofícios semarh e visa, a qual refere que todas as amostras 

analisadas estão com resultado satisfatório. Foram intensificadas inspeções e medidas 

complementares em combate ao Covid sendo vistoriados 20 estabelecimentos junto à equipe do 

GVE. 

Maria de Lourdes Cordeiro Santana (Enfª responsável pela Vigilância Epidemiológica) informa 

que, referente à dengue foram realizadas até o momento 60 notificações de dengue, sendo 17 

resultados positivos, 44 negativos e 1 aguardando resultado. Chicungunya houve 1 notificação 

com resultado negativo. Chama a atenção para previsão de aumento de número de casos de 

Chicungunya em todo o estado. 

Quanto aos casos de Covid -19 o município começa a apresentar queda que com certeza dá se 

ao fato do grande número de pessoas já vacinadas. Foi realizado um total de 17.369 testes. No 

momento são 4329 casos confirmados, 4214 recuperados, 74 óbitos, com 11 hospitalizações 

sendo 2 casos suspeitos, 03 em UTI e 6 em enfermaria. 

Presidente passa a palavra para Michelli Fabiana Longo ( Enf.ª responsável pela imunização 

contra COVID-19) e informa que foram aplicadas um total de 29.559 doses, sendo para 1ª dose 

20.667, 2ª dose 8.025 e 867 dose única. O município atinge a meta de 60% geral de vacinados, 

com 78% da população adulta com a 1ª dose, 28% da população adulta com 2ª dose. O público 

alvo atual são pessoas na faixa etária de 26 e 27 anos sem comorbidades. Imunização segue 

acontecendo na sede paroquial sem intercorrências, porém com o objetivo de facilitar o acesso, 

esta sendo realizado em horários diversificados, objetivando atingirmos o maior número 

possível de pessoas vacinadas. Busca ativa aos faltosos continua em parceria com a atenção 

básica através de listagem enviada semanalmente para todas as unidades de saúde. Amaury 

Agneli manifesta dúvida quanto à 3ª dose, porém Michelli comunica que não existe nada 

formal, por enquanto é só especulação. Ercília pede a palavra e pergunta sobre casos de 

pacientes que já foram vacinados com 2 doses e desenvolveram a doença. Michelli explica que 

nenhuma vacina é 100% eficaz e que podem ocorrer casos isolados, porém com grau de 

agravamento diminuído, ressaltando que é notória a queda de óbitos em idosos que já foram 

vacinados. Sugere que na Live de logo mais a noite seja abordado o tema vacinação e a 

importância de completar o esquema com duas doses. 

Wander Roberto Boneli faz um adendo referindo que ontem aconteceu a reunião do Comitê de 

Contingenciamento da Covid-19 onde foi feita uma apresentação de dados que está disponível 

no grupo oficial do C.M.S para que todos os conselheiros tenham ciência e acompanhem. 

Acrescenta ainda que recebeu uma nota técnica Tripartite do CONASEMS sobre intervalo de 

doses da vacina Covid especificando que Estados e Municípios devem seguir os protocolos do 

P.N. I (Programa Nacional de Imunização). 

Michelli Fabiana Longo pede a palavra e informa que devido à possibilidade de retorno as aulas, 

em parceria com a Secretaria da Educação, visando atualizar as vacinas das crianças que por 

ventura estiverem em atraso devido ao período de pandemia, todos os responsáveis serão 

informados que deverão procurar as unidades de saúde munidos da caderneta de vacinação da 

criança para analise e orientação, direcionando para  a sala de vacinas do Centro de Saúde se 

necessário e caso estejam regularizadas será emitido pela atenção básica uma declaração. 

Michelle Miorim Libero (Responsável Administração Santa Casa) informa que houve redução 

considerável no número de hospitalizações e que no momento totalizam 6 pacientes, sendo 1 do 



município de São Carlos via CROSS. Quanto aos atendimentos no gripário também apresentam 

queda. Informa que C.A. C - Centro de Atendimento Covid anexo a Santa Casa de Misericórdia 

já está com Alvará de funcionamento iniciando as atividades desde a data do dia 26/07. Os 

atendimentos estão sendo realizados diariamente no período das 06h as 18h onde os pacientes 

são acolhidos, passando por triagem de enfermagem e posteriormente encaminhados ao 

consultório médico para avaliação e conduta e quanto aos atendimentos após as 18 hrs devido a 

quedas bruscas de temperatura que tem ocorrido, são realizados na ala respiratória da Santa 

Casa. Ressalta que caso haja necessidade de abertura de mais leitos, já está tudo organizado para 

que a montagem dos mesmos seja feita num espaço mínimo de tempo (10 leitos). 

Wander Roberto Boneli apresenta o balancete analítico mensal totalizando despesas no valor de 

R$ 3.022.595,68. Informa ainda que quanto a capacitação de membros sugerida pela Presidente 

do C.M.S para comissão de finanças seja convidado Antonio Aparecido Rischini do controle 

interno da Prefeitura e relacionado ao orçamento público refere que já tem todo material, se 

disponibilizando a realizar com programação para segunda quinzena de Agosto. 

Sandra Regina Bestéti Pereira (responsável pela ouvidoria município) informou que no período 

30/06 ao 26/07 foram registradas 24 manifestações, 17 protocoladas, sendo 06 reclamações 

presenciais, 07 reclamações por telefone, 03 informações e 2 elogios sendo 1 para um motorista 

e outro pela organização na realização da vacina contra Covid-19. Destas, 08 foram finalizadas 

e 09 ainda estão dentro do prazo de resposta. 

Na ausência justificada por Marilidia Vianna Baião Figueira da Costa apresenta relatório Casa 

de Apoio de Barretos Mirian Fernanda Colucci Moraes referindo que continua aumentando a 

procura pela casa de apoio mesmo no período de pandemia os atendimentos continuam onde no 

decorrer do mês de julho até a presente data foram atendidos 10 pacientes, totalizando 47 dias 

de ocupação dos apartamentos. 

Rosely Aparecida Braguim parabeniza toda a equipe de saúde através do Secretario Wander. 

Apresenta relatório de DAREVI  informando que até o momento estão sendo utilizadas 11 

vagas sociais. 

Em seguimento, Presidente informa que devido à diminuição de casos Covid-19 e grande 

número de pessoas já vacinadas, a Comissão de Visitas voltará a acontecer com agendamento 

possivelmente para dia 16/08 em horário a ser discutido e definido posteriormente no grupo da 

Comissão. 

Referente à Comissão Financeira, Presidente informa que a reunião aconteceu no dia 21/07  as 

13h na sala de reuniões da Prefeitura, sem intercorrências. 

Presidente Flávia encerra a reunião agradecendo a participação de todos. 

 

Flavia Teresa Moreira dos Santos 

Presidente Conselho Municipal de Saúde 
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